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Spitteler, Karl. Sp', K'. Über den olympischen Frühling. (Festschrift d. Ver.
Gleichgesinnter. Luzern. 1923, S. 295—298). 1678

— Sp', K'. Die Entstehung des Olympischen Frühling. (Schriftsteller-Ztg.
Geist. Eigentum. 20, No. 1). 1&77

— Rommcl, Otto. Das Weltbild von Sp's Olympischem Frühling. (Eu¬

phorion. Ergheft. 16, S. 150—164). lsJ8
— Acppli, Ernst. Sp's Imago; eine Analyse. Frauenfeld. 1922. 107 S. t-,T:,
— Sp', K'. Warum ich meinen Prometheus umgearbeitet habe. (Festschr.

d. Ver. Gleichgesinnter. Luzern. 1923, S. 289—294). 1580
Usteri, Martin. Korrodi, Ed. M' U's „Freut Euch des Lebens". (N. Zürcher

Ztg. 1923, No. 1713, 1724, 1735, 1762 u. 1826). ll81
Miniatur-Almanach, der schweizerische, 1874 1878 s. No. 1602.

Zeitungen, Zeitschriften, Zensur.
Heeb, Friedr. Zur Geschichte der Arbeiterpresse in der Schweiz. (25 Jahre

Volksrccht. Zürich. 1923, S. 19-35). ,h,
Mevenberg, A. Ein Ideenaustausch über das Wesen einer Kirchenzeitung

mit den Lesern; Abschiedswort des jetzigen Schriftleiters. 1900—1921.

(Schweiz. Kirchenztg. 1923, S. 425—128). t,s:1
Wettstein, Oftto]. Die Ausbildung der Journalisten [enth. kurzen Überblick

über das Journalist. Institut d. Universität Zürich]. (Gutenbergmus. 9,
S. 117—120). ,,M

Brüderlin, Arn. Das Basler Zeitungswesen. Heidelberger Diss. 1921.

[Maschinenschrift. 1, K2 S.[. !-,,•
Grcllet, Pierre. La Gazette de Berne. (Sur les sentiers du passe; Neuchätel.

1923, p. 113- 126 Archives de l'imprimerie. 36, No. 1 et 2). 1V„;
Lüthi, Karl |. Die Berner Presse in kurzen Monographien. (Fortsg). (Guten¬

bergmus. 9, S. 9—14). u,sj
„Le Gutenberg"; Jubilaeutnsnummer. 50. Jahrgang. (Gutenberg. 1923, No.

52). t„s
Daucourt, Einest. La presse jurassienne. 1794—1923. Porrentruy. 36 p. |S,,

..Oberland"; z. fünfzigsten Jahrgang. 1871 -1923. (Oberland. 1923, No. 1). ,-,„,
„Die Ostschwciz" - Jubil.ieutiisnummer. St. Gallen. 31. Dez. 1923.

R. K. 50 Jahre ..Ostschweiz". (Ostschweiz. 1923, No. 301). ,-,,,.,
Nobs, Ernst. 25 Jahre ..Volksrecht" 1898—1923. (Zürich [1923)). IV, 63 S.

[vergl. Schweiz, graph. Central-Anz. 29, No. 14], ,-,.,.,
B(rupbacher), F[ritz]. ..Volksrecht". (Kämpfer. 1923, No. 225). lMi
„Volksrecht" - Erinnerungen. (N. Zürcher Ztg. 1923, No. 1437). ,.,,-
Vorläufer, dje, des ..Volksrecht". (25 Jahre Volksrccht. Zürich. 1923, S.

36—13). ,-,„;
Notice sur lc Journal d'Yverdon ä l'occasion de la 150"»- annee de sa nais-

sance. (Archives de l'imprimerie. 36, p. 19—52). ,.,,,7
150 ans „Journal d'Yverdon". (Journal d'Yverdon. 1923, No. 102). ,-.^
Conservaleur Suisse s. No. 1897.
Feuille d'avis de Geneve 1823 s. No. 1089.
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Messager boiteux 1798 s. No. 219.

Zeitungen des Kit. Schaffhausen s. No. 1616.

S. auch No. 686.

Buchdruck, Bibliotheken.
Briquei, Charles-Moise. Les Filigranes. Dictionnaire hist. des marques de

papier... 1282—1600. Leipzig. 2e ed. 4 vols. JMU
Frick, Gust. Ad. Die schweiz. Papierfabrikation unter bes. Berücksichtigung

des Standortes. Berner Diss. Weinfelden. II, 116 S. (* Schweizer
Industrie- u. Handelsstudien. 14). 1800

Papiermühle, die, in Sursee. Buchdruckergesch. Plaudereien. (Schweiz, graph.
Central-Anz. 29, No. 22). 1(iül

* **
Franke), Jonas. Ein schweizerischer Dichter-Almauach. [Der schweiz. Mi-

niatur-Almanach. 1874-1878]. (Euphorion. 24, S. 138—162). yü02
Jacot, L[ouis]. Essai sur l'introduction de l'imprimerie en Suisse. (suite et

fin). (Musee Gutenberg. 9, p. 6—8, 91—93). 1(,u.,

M[einlel], F[ritz]. Von Kalendern u. einem wider die Zürcher. [1744 gegen
Bodmer u. Breitinger]. (N. Zürcher Ztg. 1923, No. 1493). 1|i04

S. auch No. 276, 1842.
* **

Clauss, Jos. Der Basler Buchdrucker Joh. Berckman von Olpe als Pfarr-
rector von Sewen. (Basl. Ztschr. f. Gesch. u. Alt.-Kde. 21, S. 163—65). ]c;oa

Fluri, Ad. Die Bärenbibel. Cassiodoro de Reinas spanische Bibelübersetzg,
gedruckt zu Basel 1569. Bern. 24 S. (^ Gutenbergmus. 9, S. 35—41,

82-90). 1806
Fluri, Ad. Das Täufertestament von 1687. |Basler Druck]. (Bll. f. bern.

Gesch., Kunst u. Alt.-Kde. 19, S. 1—10). 160,
Losbuch. Ein scherzhaftes Walirsagebuch, gedruckt v. Martin Flach in

Basel um 1485... 2 Teile. Berlin. Teil I: IV, 16 S. Teil II (Geleitwort
v. Ernst Voulieme). 11 S. lB08

Bas/er Buchdruck s. auch No. 1159.

Jubilaeum, das, der Unionsdruckerei (Bern). 1. Feb. 1898 1. Feb. 1923.

(Berner'Tagwacht. 1923, No. 26). 1(iU9

Benziger, C. J. Zur Geschichte des Buchgewerbes in Einsiedeln. (Einsiedl.
Andenken z. 54. Geiieralvers. d. Schweiz. Buchdruckervereins. S. 22—

28)- 1610
Bruno, Giordano, Korrector in Genf. Buchdruckergesch. Plaudereien.

(Schweiz, graph. Central-Anz. 29, No. 14). 1(ill
Dufour, Theoph. A propos d'un exemplaire sur parchemin des Libertes

et Franchises de Geneve. Geneve. Jean Belot 1507. (Bull. Soc. d'hist. et
d'archeol. Geneve. 4, p. 497—498). l8ia

Meyer, Wjilh]. J[os[. La premiere edition de l'histoire de la Belle Melusine
de Jean d'Arras, imprimee p. A. Steinschaber ä Geneve en 1478.

[Neuchätel]. 10 p. 1(il3
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